

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

【新华社记者 殷博古 摄】

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨，六十年雪域沧桑巨变。21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬，处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下，搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里，手中挥动着红旗，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说，1965年9月，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事，巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果，实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来，西藏经济社会全面发展，民族区域自治制度成功实践，民族团结日益巩固，各族人民生活蒸蒸日上，充分展现了中国共产党领导的坚强力量，充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。

王沪宁表示，党的十八大以来，以

习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强西藏工作，确立新时代党的治藏方略，从党和国家事业全局出发系统谋划推进西藏长治久安和高质量发展，西藏同全国一道打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，西藏经济社会发展取得历史性成就，民族团结进步事业发生历史性变化，人民生活水平实现历史性跃升，西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的历史时期，社会主义现代化新西藏建设展现勃勃生机。

王沪宁表示，站在新的历史起点上，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻落实党的治藏方略，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

王沪宁表示，党的十八大以来，以

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区：值此西藏自治区成立60周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏自治区各族干部群众和各界人士，向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向所有参加和支援西藏建设、关心和支持西藏发展进步的人们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

1965年西藏自治区成立，是西藏发展史上的一座丰碑，标志着民族区域自治制度在西藏正式实施，开启了西藏各民族共同团结奋斗、共同繁荣

发展的时代新篇。60年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，民族区域自治制度成功实践，反分裂斗争富有成效，宗教信仰自由得到充分尊重和保障，经济社会全面发展，人民生活极大改善，西藏的面貌、西藏各族人民的的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏发展、十分关心西藏各族人民，确立新时代党的治藏方略，推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就，中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹。

西藏脱贫攻坚全面胜利，同全国一道实现全面小康；社会大局持续稳定向好，反分裂斗争深入开展，边疆巩固、边境安全；中华民族共同体意识不断铸牢，民族团结、宗教和睦、改革开放不断深入，高质量发展扎实推进，基础设施加快建设，文化事业繁荣发展，生态安全屏障日益坚实，人民群众安居乐业，党的领导和党的建设全面加强，党在西藏的执政基础更加巩固。今天的西藏欣欣向荣、生机勃勃，各族人民守望相助、勠力同心，正昂首阔步走在全面建设社会主义现代化新西藏的康庄大道上！

下转第二版

州政府召开第50次常务会议

本报讯(记者 杨一薇 王光保) 8月21日上午，州委副书记、州长陈真永主持召开州政府第50次常务会议，认真学习习近平总书记近期重要讲话精神，提出我州贯彻意见；听取大理州国企改革三年行动进展情况汇报，研究近期重点工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对甘肃省兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示批示精神，坚持人民至上、生命至上，时刻紧绷防汛救灾这根弦，杜绝侥幸心理和麻痹思想，持续加强隐患排查与风险整治，严格执行“1262”机制，做好雨情水情监测预报预警，抓实抓细强降雨和地质灾害防范应对工作，全力守护人民群众生命财产安全。要认真学习习近平总书记重要文章《促进民营经济健康发展、高质量发展》，解决好“州长会

诊”“县市长州级局长问诊巡诊”中企业提出的具体问题，进一步构建亲清统一的新型政商关系，以优化营商环境吸引“大民营企业来大理投资创业，让大理成为民营经济高质量发展的沃土。

会议听取大理州国企改革三年行动进展情况汇报，强调州国资委和州属企业要锚定方向目标，加快推进优化重组，确保相关工作落实到位；要聚焦问题短板，加快企业市场化转型，狠抓市场开拓、管理挖潜、降本增效，努力实现企业质的有效提升和量的合理增长；要重点建立市场运行机制，完善法人治理、个性化考评、债务风险化解等工作，努力把国企主业做精、收入做多、机制做活，提升国企发展动能。

会议还研究了其他事项。州政协副主席陈绍明列席会议。

州十五届人大常委会第二十五次会议举行联组会议 对旅居大理建设情况开展专题询问

陈真永出席并讲话 张剑萍主持

本报讯(记者 杨钰洁 赵子忠 刘泉) 8月21日下午，州十五届人大常委会第二十五次会议举行联组会议，对“旅居大理”建设情况开展专题询问。

州委副书记、州长陈真永出席会议并讲话。州人大常委会主任张剑萍主持

会议。陈真永指出，近年来，大理围绕省委、省政府关于“旅居云南”建设的工作要求，在州委的领导和州人大常委会的监督支持下，把“旅居大理”建设作为文旅产业转型升级高质量发展的重要抓手，

全力打造“旅居大理·品味乡愁”新品牌，走出了一条从旅游到旅居再到定居的独具特色的发展之路，实现了旅游火热红、旅居蓬勃发展的良好态势。文旅产业是大理的支柱产业、优势产业、民生产业，州人大常委会连续

陈真永说，大理是习近平总书记深情牵挂的地方，是人们安顿心灵的理想家园，被誉为“人类心灵栖息之地”。好山好水是旅居大理的最大优势，大理始终将生态环境保护置于首位，以最坚决的态度、

两年就文旅产业进行专题询问，问出了产业发展的痛点、难点、核心点，充分体现了州人大及人大代表们对全州文旅工作的关心肯定，更是对政府工作的激励鞭策。

下转第二版

有一种叫云南的生活·旅居云南 系列新闻发布会大理专场举行

本报讯(记者 吴开春 杨桂清) 8月21日上午，“有一种叫云南的生活·旅居云南”系列新闻发布会大理专场在大理海东镇文笔村举行，州委副书记、州长陈真永作主发布，与分享嘉宾一起把大理之美讲述给世界。

陈真永说，大理是习近平总书记深情牵挂的地方，是人们安顿心灵的理想家园，被誉为“人类心灵栖息之地”。好山好水是旅居大理的最大优势，大理始终将生态环境保护置于首位，以最坚决的态度、

打造“有风逸居”旅居电商平台，建设了一批涵盖康养、体育等多类型旅居示范点，倡导“大理是个景区，人人都是导游，个个微笑服务”，致力让每一位来到大理的旅居者感受到家的温暖与舒适。 下转第二版